

#021同學會故事

認識孤獨症 海洋天堂 觀後感

文/ 茱媽媽 2010-8-27

深海……比不過親情

有愛......哪裡都是天堂



電影主角 大福21歲 是個得了孤獨症(自閉症)的大孩子

自五歲發現時,愛游泳的媽媽受不了,生出來的孩子是這樣子的打擊,可能因而放棄了生命,於是發生了溺斃,從此由李連杰飾演的

王爸爸來扶養。

海洋天堂 觀後感

而故事,就從王爸爸得知自己得了肝癌末期開始,自覺在人世間活不了多久,但放不下孤獨症的孩子,大福。電影一開頭就是爸爸要帶兒子一起跳海,畫面讓人有點心酸,因為這似乎是一條王爸爸唯一放心的一條路,選擇一起走,無牽無掛。

但不知為何,可能像媽媽懂得水性,會游泳大福的本能而把父子救了起來,其實身邊有許多援助的手,在默默協助。但畢竟這也是一種宿命,王爸爸自己甘之如飴。

接下來王爸爸為了讓孩子有一個適合他的住所,因此找遍了整個安養機構,但不是年齡太大無法收留,就是太年輕無法收容在老人居所,但兒子已經很黏他了,也習慣父親在身邊與他互動和生活,因此始終無法順利找到一個適合與放心的地方。



後來透過已退休的校長協助,似乎才有了些許的希望,而校長安慰 王爸爸說:「這種孩子是無法表達自己感情的」。所以我們也要深深 體會,其實身為這種孩子的父母是很辛苦,真的需要外界的同理心 與對他們的支持,不然有苦只能往肚子裡吞,社會資源實在太少 了。

甚至一位對他心儀的鄰居柴姨,想與他一起共苦,但王爸爸說了一段話:「這種事誰也不願意拖累誰,但他遇上了,就讓他一個人承擔下來就好了。」這句話讓我身為三個正常孩子媽的我,更加感恩與惜福,這股力量也讓我努力協助身邊不如意的事務,尤其有關孩子們的事。看王爸爸不斷的重複教導,自閉的大福的生活起居,相信這種心情,也唯有自己有這般孩子的父母才能深切體會與感受吧。



而當王爸爸的病情越來越惡化, 更感受王爸爸對他即將離開兒子的不捨與想念, 於是在他工作的水族館地方, 告訴喜歡在水裡游泳的兒子, 指著海龜, 說他以後會變成一隻很長壽的海龜, 而大福就是小海龜, 會一直跟著大海龜在後面追隨游泳的小海龜, 而他兒子竟信以為真, 當電影到最後, 王爸爸終於離去, 孤獨症的兒子是不會表達情感的, 但他仍必須每天生活著, 看大福練習做著父親平時在教導他的生活能力點點滴滴, 而他都能獨立地完全做到時, 我的心情實在是五味雜陳啊, 是心疼、是欣慰、是開心, 這個孤獨症的大福, 他獨立做到了。

有自閉症的大福,雖然只活在自己的世界裡,看他與大海龜同遊,可感受到他認為是跟著王爸爸一起在水裡嬉戲、一起遨遊,他戴在水裡的目鏡裡,可以看到他在水底的微笑,手指習慣擺動的姿態,那是告訴別人,這是他開心的表現。

是啊,在大福的心裡面,王爸爸依然在他身邊,讓他有安全感的,而這份「安全感」卻已足夠讓大福在現實生活中的面對,依循在每天每日做一樣的動作與模式,依循活在他的世界裡,雖然表面我們看是孤獨的,但是他並不孤單,因為他有爸爸,在只有他的海洋天堂裡,陪著他,永遠。



在影片結束後,我沒有立即離開,電影畫面還再跑,跑出了周杰倫的海洋天堂說了再見的主題音樂,我沒有後悔一個人來,拿了海洋天堂徵求故事活動所獲得的兩張票,孩子的爸說:「讓人難過的電

★李連杰從影以來最觸動人心的代表鉅作

★若你已為人父, 或身為兒女, 都該進戲院體驗今年最純真的親情

影. 我不看。」所以我一個人, 而我回去的第一句話就回他:「這不是

很佩服李連杰的演技, 對不同於功夫皇帝有更深刻的生命絡印, 很

可惜不是在父親節的這個節日期間上映, 不然會有更多的共鳴, 但

是也請不要錯過8/27的上映時間, 我很感動, 也請父母帶著平時喜

歡頑皮搗蛋的孩子一起來觀賞一起來珍惜. 因為這是一部讓父母

有思. 讓孩子有感的電影. 請與我一起帶孩子. 再一次進入你與孩

一般人看到的憐憫與同情, 而是更多溫馨與感動。」

感動!

臥虎藏龍》製片+《花樣年華》攝影+《投名狀》美術指導+宮崎駿御 用作曲人 打造今年最賺人熱淚的父子情深影片

有愛……哪裡都是天堂

奇摩電影

子之間的『海洋的天堂』!

海洋天堂的劇情介紹

8/27(五)正式上映!

http://tw.movie.yahoo.com/movieinfo main.html/id=3508



拉近你與孩子之間 有愛……哪裡都是天堂

延伸閱讀:看海洋天堂 的實質意義